

Новости Арбитражного суда Ставропольского края

В свете последних изменений таможенного законодательства в Арбитражном суде Ставропольского края состоялось совместное совещание с представителями таможенных органов.

В ходе данного мероприятия рассматривались вопросы, связанные с принятием Таможенного кодекса Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана и применением норм Федерального закона от 27.11.2010 № 311-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации».

В своем докладе заместитель начальника правового отдела Минераловодской таможни А.Н. Кузнецов коснулся принципиально важных изменений в сфере таможенного регулирования: введения понятия «единая таможенная территория Таможенного союза», создания единых условий транзита на всей территории союза, отмены таможенного оформления и таможенного контроля над товарами, происходящими с территории государств — участников Таможенного союза, и выпущенными иностранными товарами для свободного потребления на едином таможенном пространстве стран-участников. Также докладчик рассказал о принципиально новой форме таможенного контроля и увеличении срока таможенного контроля с одного года до трех лет.

По мнению представителей таможенных органов, основным новшеством в таможенном законодательстве является значительное сокращение сроков проведения и завершения форм таможенного контроля, выпуска товара, таможенного оформления — до одного рабочего дня, следующего за днем регистрации таможенной декларации.

В выступлении Ю.В. Ермиловой (председателя 4-го судебного состава Арбитражного суда Ставропольского края) говорилось об изменении подхода к таможенному декларированию. Так, новое таможенное законодательство больше не разделяет понятие таможенного транзита на международный и внутренний. Представительство иностранной компании в Российской Федерации считается лицом государства — участника Таможенного союза, на которое распространяется право быть декларантом при таможенном транзите, а иностранные товары получают право свободно обращаться на всей таможенной территории Союза.

В продолжение темы судья 4-го судебного состава Д.Ю. Костюков в своем выступлении отметил, что главной новеллой Закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации» является то, что декларации будут едины на всей территории Таможенного союза, а их подача будет осуществляться как в письменном, так и в электронном виде.

НОВОСТИ СООБЩЕСТВА

В ходе обсуждения поднимался вопрос, касающийся наделения таможенных органов правом проводить проверочные мероприятия в отношении лиц, которые непосредственно не ввозили товары и транспортные средства.

Не менее значимым, но вместе с тем и неоднозначным является положение, определяющее возможность установления законодательством государств — членов Таможенного союза правового механизма легализации выявленных в ходе проверок незаконно перемещенных через таможенную границу союза товаров. Товары возвращаются лицу, уплатившему таможенные платежи. В случае отказа от уплаты таможенных платежей и совершения таможенных операций взимание таможенных пошлин, налогов будет осуществляться за счет данных товаров.

Судьи Арбитражного суда Ставропольского края высказали мнение, что подобного рода процедуры легализации незаконно перемещенных товаров на территории стран — участников Союза создают условия ухода от ответственности за совершение таких действий.

На совещании также поднималась тема таможенной стоимости товаров. По данному вопросу с докладом выступил главный государственный таможенный инспектор отдела контроля таможенной стоимости Северо-Кавказского управления С.А. Шумейко.

Существенные изменения, по мнению выступающего, коснулись контроля и корректировки таможенной стоимости таможенными органами. Декларант отныне обязан осуществить корректировку недостоверных сведений и уплатить таможенные пошлины, налоги при принятии таможенным органом решения о корректировке до их выпуска. Если декларант не согласен с решением, он все равно должен осуществить корректировку. В дальнейшем данное решение может быть обжаловано в суде.

Существенное отличие законодательства Таможенного союза при проведении контроля таможенной стоимости заключается в том, что ранее «обнаружение признаков» могло явиться поводом для корректировки, а теперь — лишь для дополнительной проверки.

В ходе беседы также рассматривались вопросы, касающиеся авансовых платежей, развития института уполномоченного экономического оператора, новых технологий уплаты таможенных пошлин и налогов.

В завершение совещания высказано общее мнение о целесообразности и продуктивности проведения подобных встреч с целью обсуждения актуальных проблем правоприменения и выработки единых подходов в сфере таможенного законодательства.